

НА ПРОМЫШЛЕННОЙ ЯРМАРКЕ ПОДПИСАНЫ ДОГОВОРЫ НА 1 ТРИЛЛИОН 201,6 МИЛЛИАРДА СУМОВ

На региональной межотраслевой промышленной ярмарке в Андижане через электронный портал участниками подписаны 142 договора о сотрудничестве на 1 триллион 201,6 миллиарда сумов.



4 - Навоийской, 9 - Бухарской, 3 - Кашкаринской, 1 - Наманганской областей, 50 - на долю города Ташкента, 4 - Республики Каракалпакстан. Кроме того, подписаны 32 меморандума о техническом сотрудничестве по дальнейшему освоению производства 12 видов продукции.

На этой ярмарке впервые представлены 48 новых видов продукции, произведенной местными предприятиями, в том числе антидиабетические препараты, декоративные панели, сохраняющие тепло, искусственное волокно, водоочистное оборудование, химически обработанный карбонат кальция, 30 видов подшипников нового диаметра, волокно ровинг из стекла, антифриз марок Vertex G11 и G12, системы охлаждения и контроля температуры для легковых автомобилей.

В рамках промышленной ярмарки также были представлены семь проектов министерств и различных организаций.

20 производителей, активно участвовавших в ярмарке со своей продукцией, награждены почетными грамотами и памятными подарками хокимията Андижанской области.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.
Фото З. Умурзокова (УзА).



Региональная межотраслевая промышленная ярмарка организована с целью дальнейшего развития местного производства в стране, повышения экспортного потенциала региональных предприятий и их поддержки, расширения кооперации, локализации производства импортной продукции, усиления межрегиональной интеграции.

12 из заключенных договоров приходится на долю предприятий Андижанской области, 7 - Самаркандской, 4 - Сырдарьинской, 8 - Хорезмской,



Актуально

ПОЗИЦИЯ УЗБЕКИСТАНА УЛУЧШИЛАСЬ В ЕЖЕГОДНОМ ДОКЛАДЕ ГОСДЕПАРТАМЕНТА США О ТОРГОВЛЕ ЛЮДЬМИ В МИРЕ

1 июля опубликован ежегодный доклад Государственного департамента США о торговле людьми в мире.

Как правило, в отчете государства делаются на три категории, а именно: первая - страны, в которых государственные органы полностью соблюдают минимальные стандарты по искоренению торговли людьми;

вторая - страны, в которых государственные органы не полностью выполнили минимальные требования, но прилагают значительные усилия для приведения своей деятельности в соответствие с этими стандартами;

третья - страны, в которых государственные органы не полностью соблюдают минимальные требования и не прилагают серьезных усилий для приведения своей деятельности в соответствие с этими стандартами.

В отчете также имеется промежуток между государствами второй и третьей категории - «Контрольный список государств второй категории».

В опубликованном докладе глубоко проанализирована ситуация в сфере в 192 странах мира; наряду с недостатками учтены достигнутые результаты.

В докладе отмечается, что Узбекистан улучшил свои позиции, исключен из «Контрольного списка государств второй категории» и включен во вторую категорию, то есть в ряд стран, где государственные органы не полностью выполнили минимальные требования, но прилагают значительные усилия для приведения своей деятельности в соответствие с этими стандартами.

Для информации можно напомнить: Узбекистан из самой худшей третьей категории в отчете Госдепартамента США, опубликованном в июне 2018 года, переместился в «Контрольный список государств второй категории».

В отчете за 2020 год глава Госдепартамента США отдельно упомянул Узбекистан и отметил, что «большие усилия Узбекистана по решению этой проблемы устанавливают новый стандарт для стран региона», дал высокую оценку проводимой работе по преодолению этой проблемы. В частности, это:

- прекращение использования принудительного труда (а также систематического

привлечения студентов, преподавателей и работников сферы здравоохранения) в период сбора хлопка, увеличение суммы вознаграждения для сборщиков хлопка, улучшение условий труда для стимулирования добровольного труда;

- продолжение создания возможностей для беспрепятственной проверки международными наблюдателями;

- упразднение системы установления государством обязательных объемов сбора хлопка, создание на высоком уровне Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду.

В отчете за текущий год особо подчеркиваются большие усилия, принимаемые Узбекистаном по искоренению торговли людьми, в частности, изменения в национальном законодательстве, сотрудничество с активистами гражданского общества и работа, осуществляемая Национальной комиссией по противодействию торговле людьми и принудительному труду.

Кроме того, положительно оценены увеличение количества проверок Государственной инспекцией труда с целью выявления случаев детского и принудительного труда, значительно возросшая работа по выявлению преступлений, связанных с торговлей людьми в стране, и привлечению к установленной законом ответственности.

Изменения позиции Узбекистана в отчете в лучшую сторону способствует дальнейшему улучшению инвестиционного климата в нашей стране и, как следствие, созданию благоприятных условий для вхождения на рынок Узбекистана международных брендовых предприятий.

Вместе с тем это играет важную роль в развитии торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества с крупными производственными предприятиями США и государств Европы.

В отчете также отражены рекомендации по дальнейшему улучшению в Узбекистане работы в этом направлении.

Национальная комиссия по противодействию торговле людьми и принудительному труду.

Отклики

МОЛОДЕЖЬ - ДРАЙВЕР ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

В последние годы в нашей стране уделяется особое внимание назначению молодых перспективных кадров на руководящие должности в системе государственного управления.



В результате этого механизма важные задачи в системе государственного и общественного управления возлагаются на современно и креативно мыслящих, целеустремленных молодых

специалистов. Давайте рассмотрим, в каких сферах работают молодые люди, которым глава государства оказал высокое доверие.

Алишер САБДУЛЛАЕВ, директор Агентства по делам молодежи, кавалер ордена «Мехнат шухрати»:

- Благодаря инициативе и практическим усилиям Президента государственная молодежная политика поднимается на совершенно новый уровень. В последние годы создана абсолютно новая система работы с молодежью. Вопросы обеспечения законных прав и интересов юношей и девушек, реализация их целей, способностей и потенциала превратились в наиболее важные и приоритетные направления государственной политики. В этой области осуществляется масштабная работа. Воодушевившись оказываемыми вниманием и заботой, молодежь глубже ощущает свою причастность к судьбе Родины и народа, стремится внести



достоинный вклад в укрепление современного, демократического Нового Узбекистана.

За последние четыре года было принято пять законов, семь указов, 14 постановлений и два распоряжения главы государства, 23 постановления и четыре распоряжения Кабинета Министров, касающихся молодежной политики.

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан образован Комитет по вопросам молодежи, культуры и спорта, в Законодательной палате - Комиссия по вопросам молодежи. Также при вышеуказанных структурах действует Молодежный парламент.

(Окончание на 2-й стр.)

Экономика

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ И РАЗНОНАПРАВЛЕННЫЕ ПРОЕКТЫ НАМАНГАНСКОЙ ОБЛАСТИ



Фируза Атаханова.
«Правда Востока».

В последние годы в Узбекистане активно осуществляются преобразования, затрагивающие все сферы национальной экономики страны. Большая работа проводится по социально-экономическому развитию, обновлению и модернизации действующих предприятий и реализации новых проектов. Не отстают от заданного курса реформ и предприниматели Наманганской области.

Панское ООО «Дашт Япроги», специализирующееся на интенсивном садоводстве, создано в рамках поручений Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. Стоимость создания интенсивного сада, состоящего из карликовых и полукарликовых сортов фруктовых деревьев, - три млрд сумов. На территории фермерского хозяйства «Миришкор» уже подготовлена

площадь, проведены работы по планировке земли, высажены саженцы. В результате полной реализации проекта будет налажено современное производство витаминной продукции в большом объеме на 210 млн сумов в год. По прогнозам, возрастет и число рабочих мест. Сейчас здесь трудятся два постоянных работника и десять сезонных.

(Окончание на 3-й стр.)

За строкой Указа

ВНЕДРЯЮТСЯ НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ ОКАЗАНИЯ МЕДИКО-СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

Своевременная помощь нуждающимся, уважительное отношение к старшему поколению, проявление доброты и заботы к людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации - приоритетные направления социальной политики Нового Узбекистана. Эта сфера сегодня стремительно развивается, а упор делается на комплексную защиту прав и интересов престарелых, одиноких пенсионеров, лиц с инвалидностью.

Под особой опекой государства находятся соотечественники, волею судеб оказавшиеся в домах-интернатах «Саховат» и «Мурувват». Принимаются комплексные меры по совершенствованию деятельности этих учреждений, обеспечению их самым современным и передовым оборудованием.

Подробнее о деятельности в этом направлении рассказывает первый заместитель директора Агентства по развитию медико-социальных услуг Республики Узбекистан Баходир КАРИМОВ:



- В мае текущего года Президент подписал постановление «О дополнительных мерах по комплексному развитию сферы здравоохранения», в котором определены задачи по превращению первичного звена в систему раннего выявления и лечения заболеваний, ускорению работ по цифровизации отрасли, определению перспектив развития

медицины, улучшению качества медуслуг, поддержке конкурентного и частного секторов, повышению знаний медицинских работников, развитию медицинского образования и науки в стране. Особое внимание в том числе будет уделяться цифровизации.

А 25 марта 2021 года глава государства принял постановление «Об организации деятельности Агентства по развитию медико-социальных услуг Республики Узбекистан». Теперь за учреждением сохраняется право пользования программным комплексом врачебно-трудовых экспертных комиссий (ВТЭК), содержащим электронные данные лиц с ограниченными возможностями. В настоящее время этот программный комплекс связан с программами ряда ведомств. В их числе министерства финансов, юстиции, занятости и трудовых отношений, Государственный налоговый комитет и не только.

Сейчас агентство работает над созданием единой электронной платформы, которая станет интегрироваться с источниками информации системы здравоохранения и других организаций.

На каком этапе находится процесс реализации Указа Президента «О социальной поддержке престарелых и лиц с инвалидностью, а также развитии системы домов-интернатов «Саховат» и «Мурувват» от 25 марта этого года?

- В соответствии с Указом намечено комплексное

совершенствование деятельности домов-интернатов.

При этом стоит отметить, что за последние четыре года в 27 медико-социальных учреждениях выполнены работы по строительству и реконструкции на 267,2 млрд сумов и создано 1327 койко-мест, соответствующих современным требованиям. Число престарелых и лиц с инвалидностью, прошедших оздоровление в санаториях, достигло 43 тысяч человек и увеличилось на 20 процентов. Перечень бесплатно выдаваемых основных продуктов питания и средств гигиены одиноким, нуждающимся в посторонней помощи престарелым и лицам с инвалидностью расширился с 15 до 19 наименований, видов протезно-ортопедических изделий и технических средств реабилитации, бесплатно выдаваемых лицам с инвалидностью, - с 22 до 27 единиц.

К настоящему времени специалистами изучено состояние каждого медико-социального учреждения, определены задачи по строительству дополнительных зданий, капитальному ремонту и оснащению, обеспечению подъемных платформ для людей с ограниченными возможностями и трудовыми отношениями. Значительно укрепилась материально-техническая база всех учреждений.

На усиление материально-технической базы домов-интернатов «Мурувват» и «Саховат» с 2017-го по 2022 год в общей сложности будет затрачено 267,2 млрд сумов, а с 2022-го по 2024-й планируется выделить порядка 500 млрд на создание новых и реконструкцию существующих учреждений. Будут построены санатории в регионах, а охват уязвимых слоев населения медико-социальными услугами увеличится в разы.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Музафара Абдуллаева.

МОЛОДЕЖЬ - ДРАЙВЕР ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В соответствии с постановлением Президента «Об организации деятельности Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан» от 30 июня 2020 года создано Агентство по делам молодежи. При Министерстве инновационного развития налажена деятельность Академии молодежи. В регионах начали работу «фабрики проектов».

Введена должность заместителя председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, города Ташкента, районов и городов по вопросам молодежи.

С 2018 года в вузах вместо должности проректора по духовно-просветительской работе введена должность проректора по работе с молодежью. Координация деятельности проректоров возложена на отделения советника Президента Республики Узбекистан по вопросам молодежи, науки, образования, здравоохранения и спорта.

В целях повышения эффективности молодежной политики в 182 министерствах, ведомствах и организациях созданы советы лидеров. Также выделена отдельная штатная единица для лидера первичной организации, которая по статусу приравнена к должности заместителя или советника руководителя по вопросам молодежи.

Такое внимание к молодым кадрам, создаваемые для них условия открывают новую страницу в жизни юношей и девушек.

Одилжон ТАДЖИЕВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

- До недавнего времени в Узбекистане не было конкретной институциональной системы, способствующей назначению молодых кадров на ответственные должности. Происходящие сегодня системные изменения требуют



эффективного использования потенциала, энергии молодежи для решения вопросов государственного значения. В этом контексте следует остановиться на роли молодежи в парламенте. Стоит сказать, что на парламентских выборах Нового Узбекистана 2019 года пятью политическими партиями в депутаты Законодательной палаты было выдвинуто 14 кандидата до 30 лет, девять (64,2 процента) из которых были избраны депутатами. Таким образом, доля молодых среди всех 150 депутатов нижней палаты составила шесть процентов, в то время как в парламентах других стран мира доля молодых депутатов составляет в среднем два процента. Этот показатель является результатом внимания, уделяемого в нашей стране последовательной и эффективной реализации государственной молодежной политики, всесторонней поддержке молодежи, защите ее прав, свобод и законных интересов.

Кроме того, в целях сближения молодежи с жизнью парламента, ознакомления ее с законотворческим процессом, а также продолжения часто упоминаемой Президентом традицией «наставник - ученик» при Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса создан и эффективно действует Молодежный парламент.

Абдулла АСЛАНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

- Благодаря проводимой Президентом Шавкатом Мирзиёевым разумной политике в каждой сфере созданы необходимые условия для поддержки молодежи. Особенно большая работа осуществлена по созданию резерва

перспективных кадров. Запущен портал Агентства развития государственной службы, направленный на обеспечение открытой и гласной системы при трудоустройстве. Так, за прошедшее время на этот портал поступило свыше 96 тысяч заявлений.

Сегодня молодежи доверено множество ответственных должностей. При этом учитываются прежде всего ее преданность и патриотичность. Ответственный подход к своей работе обязательно принесет хорошие результаты независимо от того, какую должность занимает человек.

Юсуф АБСОАТОВ, заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан:

- В качестве важнейших достижений последних пяти лет можно назвать появление стремления к нововведениям. В республике прежде не было опыта назначения молодого кадра заместителем министра, хокимом района или директором агентства. Я рассматриваю это как положительный сигнал для молодежи Узбекистана и прочный фундамент будущего.

Доверие Президента - огромная ответственность. Безусловно, это сложно, но в то же время приятно и почетно. Ради благополучия и процветания Родины буду работать усерднее. Пользуясь случаем, поздравляю



строителей будущего с Днем молодежи. Воспользуйтесь нынешними возможностями. Не нужно бояться проявить себя.

Олимжон ТУЙЧИЕВ, генеральный директор Национального офиса по внедрению инноваций и трансферу технологий при Министерстве инновационного развития Республики Узбекистан:

- Для поддержки одаренной молодежи и подготовки нового поколения ученых при Министерстве инновационного развития создана Академия молодежи, которая в настоящее время объединяет более двух тысяч молодых ученых и предпринимателей. За последние два года был выделен 31 миллиард сумов грантовых средств, за счет которых профинансирован 51 стартап-проект.

Огромные возможности для юношей и девушек открыло и выделение 50 миллиардов сумов на лучшие инновационные и стартап-проекты молодежи в рамках инициированного Президентом страны конкурса «Молодой ученый». В частности, в рамках Марафона технологического развития Technoways Национальный офис по внедрению инноваций и трансферу технологий организовал тренинги, в ходе которых специалисты дали молодым людям советы и инструкции по формированию проекта, презентации инновационных разработок. Кроме того, налажено движение инновационных автобусов «Технобус», благодаря которым молодежь отдаленных районов и сел знакомится с современными технологиями.

Сегодня молодые кадры назначаются на руководящие должности во всех сферах. В частности, молодежь



составляет 70 процентов из 114 человек, работающих в Министерстве инновационного развития.

Мы, пользуясь создаваемыми для нас возможностями, нацелены на внедрение новых идей, инновационных технологий и разработок, чтобы внести свой вклад в социально-экономическое развитие нашей страны. Внедряемые инновационные технологии способствуют повышению благосостояния народа, росту производственных мощностей страны и конкурентоспособности национальной продукции.

Элбек ШУКУРОВ, хоким Сергелийского района города Ташкента:

- Если взглянуть на хронологию последних пяти лет, то можно увидеть, что множество молодых людей - Алишер Садуллаев, Олимжон Туйчиев, Юсуф Абсоатов, в том числе и я, были назначены заместителями министров, руководителями различных организаций. Я, к примеру, за прошедшее время поработал заместителем министра, хокима, а сейчас являюсь хокимом Сергелийского района. Назначение на такие высокие должности - это результат доверия Президента, огромная возможность и мотивация.

Сегодня требовность в современно мыслящих молодых кадрах - своеобразный признак развития.

По случаю праздника хочу обратиться к молодежи: четко определите свои цели, пути и сроки их достижения. Безусловно, на этом пути вас будут ждать трудности. Могут привести в пример себя - на своем жизненном пути повидать немало преград, сложностей и падений. Однако они - лишь испытания на пути достижения больших целей. Никогда не падайте

духом и всегда ставьте перед собой только великие цели.

Дурдона РАХИМОВА, заместитель хокима города Ташкента:

- В нашей стране изменилось отношение к молодежи и женщинам. Выросла их доля на руководящих должностях. Тот факт, что Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан возглавляет



женщина, свидетельствует о том, что гендерное равенство обеспечивается не на бумаге, а на деле. Сейчас каждый целеустремленный молодой человек, не безразличный к судьбе нашей Родины, удостоивается высокого доверия со стороны Президента страны.

Наша страна стремительно развивается, в результате чего устраняются факторы, препятствующие трудоустройству, образованию каждой женщины и девушки. Результатом огромной заботы о женщинах является и выделение в отдаленных регионах дополнительных квот для поступления в вузы. Их количество с каждым годом растет. Как представитель молодого звена нашего общества могу сказать, что сейчас есть все возможности для получения знаний, занятия предпринимательством, обучения - нужно лишь с умом воспользоваться ими.

Взявшие на себя ответственность за судьбу Родины, добросовестно выполняющие свою работу молодые люди стремятся быть примером для других юношей и девушек, они живут заботами народа. От всей души поздравляем молодежь Узбекистана с праздником.

Записала
Г. Бобоева.
Корр. УзА.

Курсом реформ

НАВОЙСКАЯ ТЭС: ВЫСОКИЙ ЭФФЕКТ МОДЕРНИЗАЦИИ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Строительство современной отечественной генерации определил качественный рынок отрасли. Точки приложения инвестиций, которые приводят к внедрению новых технологий, приносят максимальную экономическую пользу.

За последнее десятилетие в числе десяти тепловых электростанций республики АО «Навоийская ТЭС» пережило ряд масштабных технических модернизаций на основе внедрения современных энергосберегающих технологий и вывод из состава генерирующих мощностей энергоблоков устаревшего типа. В результате стала одной из самых высокоэффективных станций в Центральноазиатском регионе.

- С самого начала перед нами поставили задачу по модернизации и реконструкции мощностей станции, которая была построена в 1963 году для обеспечения энергией быстроразвивающегося Кызылкумского региона страны, - рассказывает генеральный директор АО «Навоийская ТЭС» Кахрамон Ганиев. - Первый этап реализован в 2009-2012 годах, второй - 2017-2019-х, осуществление третьего намечено до 2023 года. Замечу, что необходимость модернизации в каждом конкретном случае обосновывалась экономическими причинами, за которыми стоит возрастающая потребность в электроэнергии. По некоторым данным за 2000-2015 годы спрос увеличился на 23 процента. К 2020-му прогнозировался рост еще на 25 процентов по сравнению с 2015-м. Необходимость модернизации устаревшей станции вызвана высоким износом оборудования. А развитие генерирующей отрасли, внедрение современных

энергосберегающих технологий дадут возможность повысить надежность электроснабжения потребителей и позволят увеличить выработку электроэнергии почти в полтора раза.

На начальном этапе модернизации станции была введена в эксплуатацию первая в отечественной энергосистеме парогазовая установка (ПГУ-1) мощностью 478 МВт. Среди важных целей инвестиционного проекта - свести к минимуму издержки на техническое обслуживание оборудования. С вводом в эксплуатацию современных парогазовых турбин мощность станции выросла с 1250 до 1618 мегаватт. Годовая экономия природного газа по станции составила 350-400 млн кубических метров в год. А за период эксплуатации с 2013-го по 2018 год - порядка 2,3 млрд кубических метров.

Программой мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015-2019 годы предусматривались дальнейшее расширение Навоийской ТЭС и строительство второй парогазовой установки мощностью 450 МВт. Поэтому в 2017-м в ходе поездки в Навоийскую область и закладки капсулы под строительство ПГУ-2 глава государства отмечал высокую перспективность этого проекта для бесперебойного обеспечения электроэнергией ГП «Навоийский горно-металлургический комбинат»,

Аktionерного общества «Навоиазот» и потребителей сельскохозяйственной отрасли. В проектные мощности заложены параметры по выработке электрической и тепловой энергии 3 млрд и 454 млн киловатт-часов в год соответственно.

- Одной из особенностей проекта, реализованного консорциумом японских компаний Mitsubishi Corporation and MHPs и турецкой Calik Enerji, является то, что на конденсаторе паровой турбины впервые в отечественной практике вместо водяного применено воздушное охлаждение, - комментирует К. Ганиев. - В этом преимущественно проекта с точки зрения дефицита воды в условиях

парогазовых установок. Их внедрение связывают с дальнейшим увеличением в ближайшие годы производственных мощностей Навоийского горно-металлургического комбината, освоением новых месторождений в Кызылкумах, а также развитием собственной инфраструктуры потребителей в сферах промышленного производства, социально-бытовой и, как следствие - возрастающим спросом на энергоресурсы. Также расширение Навоийской ТЭС - одна из составляющих проекта энергообеспечения свободной экономической зоны «Навои».

Сейчас навоийские энергетики стоят на пороге очередного масштабного



строительства третьей парогазовой установки мощностью 650 МВт, которое будет осуществляться в рамках инвестиционного проекта по расширению действующих мощностей АО «Навоийская ТЭС». На сегодня мощность предприятия составляет 1,99 тысячи МВт, ежегодный объем выработки электроэнергии - 8,8 млрд кВт, что равняется 13 процентам от всего производимого в стране объема и около 15 - предприятиями, подконтрольными АО «Тепловые электрические станции». В связи с этим бесперебойное обеспечение электроэнергией, как неоднократно отмечает руководитель нашей страны, имеет важное значение для расширения масштабов, реализуемых в области крупных социально-экономических проектов.

Реализация проекта предусмотрена постановлением Президента «О мерах по реализации Инвестиционной программы Республики Узбекистан



на 2020-2022 годы» от 9 января 2020 года, - продолжает К. Ганиев. - Как известно, в декабре 2019-го руководитель нашей страны с официальным визитом посетил Японию, что открыло новую страницу в истории узбекско-японского многопланового сотрудничества. По результатам проведенных встреч и переговоров подписано Совместное заявление между двумя странами о дальнейшем углублении и расширении стратегического партнерства, нацеленного на продвижение долгосрочного сотрудничества, в том числе в инвестиционной сфере. Строительство третьей ПГУ мощностью 650 МВт на Навоийской ТЭС предусмотрено Планом практических действий («дорожной картой») по своевременной реализации инвестиционных проектов. Нашим партнером в проекте стоимостью 1187,4 млн долларов и эффективностью 63 процента выступает Японское агентство международного сотрудничества (JICA).

Правительство республики принял ряд программных документов в этом направлении. В частности, постановление о первоочередных мерах по реализации инвестиционного проекта «Строительство парогазовой установки мощностью 650 МВт на Навоийской тепловой электростанции» от 9 сентября 2020 года предусматривает строительство ПГУ-3, а также подготовку и развитие инфраструктуры (прокладка газопровода, усиление высоковольтной линии электропередачи и т.д.), в том числе и для четвертой парогазовой установки аналогичной мощности, возведение которой предусмотрено в будущем.

производств, поэтапное внедрение современных и эффективных технологий обновления электроэнергетических мощностей, обеспечение надежности и результативности станции.

Заложены в проект технологического уровня параметрами выработка электроэнергии достигнет 5,2 млрд кВт, ежегодная экономия природного газа составит 1,1 млрд кубических метров, существенно уменьшится вредное воздействие на окружающую среду, будет создано 120 рабочих мест. И главное, после ввода ПГУ продолжится поэтапный вывод из эксплуатации старых установок.

Организованный при финансовом и техническом содействии Японского агентства международного сотрудничества на базе АО «Навоийская ТЭС» современный учебный центр ныне занимается подготовкой персонала для всей отечественной энергосистемы ТЭС. Здесь преподают четырнадцать инструкторов, прошедших полный курс по двенадцати направлениям и имеющих сертификаты. JICA поставлено учебно-лабораторное оборудование: макеты газовой и паровой турбины, электро- и тепломеханическое оборудование, образцы средств КИПиА (контрольно-измерительные приборы и автоматика), приборы диагностики и контроля металла, тренажер-симулятор (компьютерная техника для приобретения и укрепления практических навыков), имитирующий до 200 аварийных ситуаций, возникающих при эксплуатации парогазовых установок.

Навоийская область.
Фото из архива предприятия.



